

梁振英指具有使命和獨特角色 香港要講好「中國故事」



梁振英在論壇發表主題演講。 中新社



「新世代國際傳播高端論壇」一眾主禮嘉賓台上合照。 政府新聞處圖片

【香港商報訊】記者馮焯強報道：香港再出發大聯盟聯同蜚聲文化昨日主辦「新世代國際傳播高端論壇」，由全國政協副主席梁振英、財政司司長陳茂波、中聯辦副主任盧新寧、外交部駐港特派員公署副特派員楊義瑞、行政會議召集人陳智思及蜚聲文化主席胡曉明等擔任主禮嘉賓，一起為活動揭開序幕。梁振英表示，要講好「中國故事」，不應只講政治，中國一直面對西方媒體「打壓民主」、「打壓人權」的失實指控。他強調，香港有獨特角色和任務，重新平衡國際上的中國議題，香港有獨一無二的能力向國際媒體分享真實的中國。

陳茂波盧新寧楊義瑞等為論壇主禮

梁振英以「香港在國家形象建構中的使命和角色」為題主講。他表示，中國作為全球發展最快的經濟體，各國投資者都對中國市場感興趣，不少海外企業都想早著先機進入中國市場，希望知道關於中國工商業發展的資訊。然而，很多國際媒體對中國的報道都與政治相關，以人權議題和破壞民主自由的設置抹黑中國，目標是轉移焦點，令人忽略自身國家管治不善。

梁振英續指，要講好「中國故事」，不應只講政治，中國一直面對西方媒體「打壓民主」、「打壓人

權」的失實指控。他強調，香港有獨特角色和任務，重新平衡國際上的中國議題，在「一國兩制」下向國際媒體和觀眾分享香港觀點。他認為，香港在中國研究方面有很多人才，自開放以來，香港是中國對外投資一大發源地，同時亦是中國沿海重要經濟城市，有獨一無二的能力向國際媒體分享真實的中國。

香港要進一步與內地經濟融合

是次論壇分為兩部分，論壇一的主題是「認識國際舞台上多樣化的香港」，分享嘉賓包括原香港浸會大學協理副校長楊志剛、恒隆地產董事長陳啓宗及蘭桂坊集團主席盛智文等。

陳啓宗表示，現時中國大陸是香港的商機所在，香港需要進一步和內地在經濟上融合，在「一國兩制」下，香港具有獨特的優勢。他稱，香港的土地問題並非經濟問題，而是政治問題，過去幾年反對派立法會議員一再阻撓政府的房屋政策，由此令社會認為政府房屋政策失敗的假象，將責任推卸給政府。現時立法會已回復正軌，期望未來在各民生政策上會更順利地推進。目前，香港有42%的土地被劃作郊野公園，他建議政府發展當中2%，基建及住宅各佔一半，預期能令更多土地在未來3至5年流入市場。隨著香港國安法實施，將來香港土地政策或有效推進。

盛智文指出，自香港國安法實施後，美國商會不時公布有會員將離港，但他認為這是假消息，這些報道並沒有考慮到有多少企業會回流香港。他還說，自從大部分反對派離開立法會後，立法會運作更加暢順，在「愛國者治港」下，香港會變得更加強。

論壇二的主題是「如何在兩極化的世界說好中國故事」，分享嘉賓包括遠東發展主席兼行政總裁、有線寬頻主席邱達昌，聯合早報副總編輯韓詠紅，信德集團行政主席兼董事總經理何超瓊等。何超瓊表示，美國一直以「世界警察」自居，並希望繼續成為世界的「超級英雄」，故此他們需要打造一個「壞人」，而西方勢力操控的傳媒就將崛起的中國打造成了「壞人」。她強調，美國不是「超級英雄」，中國不邪惡，更不是「壞人」。

完善選制條例昨刊憲實施

【香港商報訊】記者馮仁榮報道：《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例》昨日正式刊憲生效。政府發言人表示，這一條例旨在落實全國人大有關決定、全國人大常委會修訂的香港基本法附件一和附件二以及香港一系列有關公共選舉的改善措施。完善特區選舉制度將為「愛國者治港」全面落實提供堅實保障，讓香港重回發展正軌，「一國兩制」實踐行穩致遠，確保香港長期繁榮、穩定。

妥善籌備和舉辦 未來3項選舉

發言人續說，特區政府將按照修訂的相關選舉法例，妥善籌備和舉辦接下來的選舉委員會界別分組選舉、立法會換屆選舉和特區區政長官選舉，並將一如既往地與選舉管理委員會、選舉事務處緊密合作，致力於確保選舉在公平、公正、公開的原則下舉行。

今年3月11日，十三屆全國人大四次會議高票通過《全國人民代表大會關於完善香港特別行政區選舉制度的決定》，完善香港特區選舉制度的工作便正式拉開帷幕。3月30日，十三屆全國人大常委會第二十七次會議審議通過香港基本法附件一和附件二修訂案，對香港特區區政長官和立法會的產生辦法作出系統修改和完善。

特區政府爭分奪秒於4月13日將《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例草案》刊憲，4月14日提交立法會進行首讀及二讀。立法會法案委員會4月17日召開首次會議，對條例草案相關細節詳加研究；5月3日，法案委員會完成條例草案審議工作；5月26日，條例草案在立法會恢復二讀辯論；5月27日，條例草案在立法會高票通過。

特別選民登記安排今日展開

另外，由於《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例》已刊憲生效，選舉委員會(選委會)、選委會界別分組和立法會功能界別的組成都有主要的改動。為讓選民登記資格受影響及新符合登記資格的個人和團體處理其選民登記事宜，特別選民登記安排由今日展開，直至7月5日結束。

在選委會當然委員方面，全國人民代表大會香港特別行政區代表及中國人民政治協商會議全國委員會的香港特別行政區委員，應填妥REO-EC(X1)表格及由香港友好協進會有限公司提交登記表格；有關指明人士(一般為各界別分組中擔任指明職位的人士)，應填妥REO-EC(X2)表格；有關指定人士(在特定情況下，指明人士可指定另一名在有關團體內任職的人登記為該界別分組的當然委員)則應填妥REO-EC(X3)表格。

所有符合資格登記為選委會界別分組投票人的個人和團體(不論現時是否已經登記為界別分組投票人)，都必須在7月5日或之前提交登記申請，方可獲納入2021年的選委會界別分組臨時投票人登記冊。個人申請人應填妥REO-SS(I)表格；而團體申請人則應填妥REO-SS(B)表格。有關團體的管治單位必須在同一表格上委任獲授權代表，為該團體(如成功登記)在選舉中投票。

功能界別選民須檢視有否變動

在功能界別方面，已登記的現有功能界別個人和團體選民，如在《條例》生效後不再符合原來界別的登記資格，或原來登記的界別已被刪除，而有關的個人和團體符合其他功能界別的登記資格，則可在7月5日的限期或之前提交登記申請，登記於一個符合資格的功能界別。

立會7.21後休假 8.18再召開大會



立法會主席梁君彥宣布立法會休會安排。 資料圖片

【香港商報訊】記者戴合聲報道：立法會主席梁君彥昨日表示，決定在7月21日大會會議後休會約1個月，到8月18日再召開大會；至於本年度最後一次會議訂於10月20日，未能在會期完結前通過的法案將會失效，須待下一屆立法會組成後，重新啟動立法程序處理。

立法會換屆選舉已訂在今年12月舉行，有別以往在9月舉行的做法，連帶每年長達2個月的暑假傳統也受影響。梁君彥早前曾經預告，今年暑假繼續開會，不過議員們仍有短暫休假的機會。立法會過去通常7月中至10月初休會，今次休會就縮短至大約1個月。

根據最新立法會文件，立法會主席已按《議事規則》決定，在7月21日繼續開會，不過隨即休會3星期，至8月18日再開會，之後每逢星期三召開大會，除了9月22日為公眾假期，至於最後一次大會則定於10月20日。現屆立法會未來審議工作可算「排山倒海」，包括垃圾徵費、規管電子煙及加熱煙、引入海外醫生、「起底」刑事化等。

「初選」案獲准轉介至高院審訊

【香港商報訊】參與去年7月中所謂「35+初選」的47人，包括「初選」發起人港大法律學院前副教授戴耀廷、前「港獨」組織「香港眾志」秘書長黃之鋒等，因涉嫌串謀顛覆國家政權被控，當中僅11人獲准保釋。控方昨午於西九龍裁判法院申請轉介案件至高等法院獲准，案件於7月8日提訊處理交付程序。11名獲保被告繼續保釋，25名被告無保釋申請，須繼續押候訊。袁嘉蔚申請保釋遭拒，餘下10人將於今明兩天申請保釋。

47名被告依次為：戴耀廷、區諾軒、趙家賢、鍾錦麟、吳政亨、袁嘉蔚、梁見維、鄭達鴻、徐子見、楊雪盈、彭卓棋、岑子杰、毛孟靜、何啟明、馮達俊、劉偉聰、黃碧雲、劉澤鋒、黃之

鋒、譚文豪、李嘉達、譚得志、胡志偉、施德來、朱凱迪、張可森、黃子悅、伍健偉、尹兆堅、郭家麒、吳敏兒、譚凱邦、何桂藍、劉穎匡、楊岳橋、陳志全、鄒家成、林卓廷、范國威、呂智恒、梁國雄、林景楠、柯耀林、岑敖暉、王百羽、李子信、余慧明。

被告47人，年齡在23至64歲之間。香港警方今年1月採取行動拘捕，他們涉嫌組織策劃或參與去年反對派非法舉行的所謂立法會「初選」，涉嫌違反香港國安法有關「顛覆國家政權罪」。

囚車押送多名「初選」案被告於庭後離開法院。 中通社



市民促禁戴啟思夏博義任公職



請願市民批評夏博義及戴啟思劣迹斑斑。

【香港商報訊】記者葉瑛如報道：多批香港市民昨日來到香港特區政府總部外請願，要求特區行政長官林鄭月娥免除香港大律師公會前主席戴啟思於香港司法人員推薦委員會委員職務，並拒絕香港大律師公會主席夏博義擔任委員。請願市民批評戴啟思曾為「暴徒」開脫，公然抹黑香港國安法；夏博義隱瞞英國政黨背景，與境外反華勢力勾結，兩人沒資格擔任公職。

政總請願遞信行政長官

昨日下午，3批香港市民手持橫幅及標語在特區政府總部外請願，並向行政長官遞交請願信。市民陳小姐批評夏博義劣迹斑斑，散播不實言論，歪曲事實，且隱瞞英國政黨背景。大律師公會是以「香港為名」，理所當然要為香港利益服務，亦要為香港法律服務，而不是為外國勢力人權組織服務，更不能為某些政治勢力服務。她續指出，全國人大常委

完善香港選舉制度，全面落實「愛國者治港」，毫無疑問「愛國者治港」同樣適用於香港所有公職人員、公營機構及具有公權力機構，大律師公會主席自然亦要遵守，絕不應讓「不愛國者」出任重要職位。

市民施先生斥責夏博義為違法者張目，為暴力者開脫，對執法者抹黑，對司法者施壓顛倒是非的惡劣言辭，欺詐大律師公會會員，不單接受境外機構資助，更與境外反華勢力勾結，為境外政治利益服務，背離法治精神，如大律師公會繼續被這種喪失職業操守的外國政客把持，只會作繭自縛，走上不歸路。

市民陳先生批評，夏博義參選大律師公會主席時隱瞞英國牛津市議員身份，欺詐大律師公會會員。他與外國勢力的關係千絲萬縷，過去更屢次以人權之名挑動政治鬥爭；作為喪失職業操守的外國政客，他沒有資格擔任司法人員推薦委員會委員。

賞你遊2萬名額今報名

【香港商報訊】記者萬家成報道：旅遊發展局新一輪的「賞你遊香港」活動今日起接受報名，名額2萬個，先到先得。新一輪活動約有190個本地遊旅行團，由不同本地旅行社設計行程，市民即日起可率先從首批約130個行程路線團中選擇心儀的行程，直接向相關旅行社報名；第二批約60個行程則在6月中旬公布。

加入多項新意行程

是次活動模式跟以往一樣，市民在本地零售及餐飲商戶的實體店舖消費滿800元，可儲起機印收據，換取本

地遊名額1個。成功獲旅行社確認報名的市民，除需要向旅行社提交消費單據，亦需繳付每人100元作按金。半天的行程至少到訪兩個景點及包一餐膳食，不少行程會安排到酒店享用自助餐、到離島品嚐海鮮等。

據介紹，為刺激市民對本地旅遊的意欲，旅發局推出一輪「賞你遊香港」，在首130個行程中除了有以往常見的遊大澳及山頂等行程，亦有較具新意的行程，包括漫遊芳園書室、青嶼幹線訪客中心及觀景台、茶果製作工作坊，甚至有捕魚、田園耕作體驗等。

高拔陞撐引入外地醫生

【香港商報訊】記者周偉立報道：醫管局行政總裁高拔陞昨於網誌撰文表示，支持政府建議修改法例，增加途徑讓非本地培訓的港人醫生回流，立法會本星期會展開審議修訂法例的程序，他希望儘快通過法例，開展具體工作。

高拔陞指出，香港醫生人手短缺是不爭的事實，根據政府早前公布的「醫療人力推算2020」，估計到2030年，香港會欠缺約1600名醫生，到2040年更會增加至超過1900名。他認為，要解決醫生人手問題，必須要「開源節流」作通盤考慮，多管齊下才讓香港醫生的數目長遠朝着健康水平增長。

他續指，在「開源」方面，單靠增加本地學額，短期內不足應付醫療需求。政府最近建議修改法例，增加途徑讓非本地培訓港人醫生回流，服務香港市民。立法會今星期會展開審議修訂法例的程序，希望有關工作可以盡快完成讓計劃順利開展，醫管局不但支持，更希望在法例通過後，可以盡快開展有關具體工作。

在「節流」方面，醫管局近年已採取了不少措施，整體提升醫生的待遇、晉升機會和工作環境，醫管局亦特別關注一班在公立醫院接受專科培訓，取得專科資格的資深醫生，希望吸引他們留在公立醫院繼續服務市民。